

**ΟΙ ΕΡΕΥΝΕΣ
ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ
ΣΕ ΕΛΛΑΔΑ - ΗΠΑ**

Τροφοδότης λογαριασμός της Novartis με πάνω από 4.000 αποδέκτες

» Ένα δαιδαλώδες δίκτυο μέσω off shore εταιρειών και τραπεζικών λογαριασμών, η πολυπλοκότητα του οποίου αφήνει άφωνους ακόμα και τους πλέον έμπειρους περί τα χρηματοοικονομικά, είχε στήσει η Novartis προκειμένου να «λαδώνει» γιατρούς, επαγγελματίες της Υγείας και πολιτικούς και να «σπρώχνει» τα προϊόντα της. Οι εισαγγελικές έρευνες που συνεχίζονται σε Ελλάδα και ΗΠΑ έχουν ήδη εντοπίσει, σύμφωνα με πληροφορίες, τον τροφοδότη λογαριασμό μέσω του οποίου διοχετεύονταν οι μίζες στη χώρα μας, με περισσότερους από 4.000 αποδέκτες, ανάμεσα στους οποίους φιγουράρει Έλληνας μεγαλογιατρός με συνδικαλιστική δράση.

Την ίδια στιγμή, αποδέκτες της μίζας εμφανίζονται εκδότες και δημοσιογράφοι, ενώ, σύμφωνα με καταγγελίες, προστατευόμενη μάρτυρας είχε δεχτεί απειλές πριν ακόμα η υπόθεση φτάσει στον Άρειο Πάγο.

Τέσσερις μέθοδοι

Σύμφωνα με εισαγγελικές πηγές, η Novartis διατηρούσε «τροφοδότη» λογαριασμό στην ελβετική τράπεζα UBS από τον οποίο διακινήθηκαν δεκάδες εκατομμύρια ευρώ με τελικούς αποδέκτες γιατρούς και επαγγελματίες της Υγείας στην Ελλάδα. Από τις έρευνες που έγιναν στις ΗΠΑ καταγράφηκαν τέσσερις διαφορετικοί τρόποι μέσω των οποίων τα πρόσωπα αυτά χρηματιζόνταν. Έτσι λοιπόν, στο σχετικό έγγραφο που έχει ήδη διαβιβαστεί στην ελληνική Βουλή, τα τέσσερα στάδια του χρηματισμού περιελάμβαναν:

- * Επιστημονικά συνέδρια και πολυτελή ταξίδια.
- * Ηλεκτρονικά πάνελ.
- * Ψευδή τιμολόγια.
- * Απευθείας πληρωμή των γιατρών

Μεγαλογιατρός με πολιτική δράση

Στην εισαγγελική έρευνα που γίνεται στην Ελλάδα, η προσοχή έχει στραφεί στον μεγαλογιατρό - συνδικαλιστή, καθώς ήταν από τους πρώτους που καταγγέθηκαν από τους προστατευόμενους μάρτυρες τον Αύγουστο του 2016. Σημειώνεται ότι οι αμερικανικές αρχές έχουν στα χέρια τους και οπτικοακουστικό υλικό που έχει καταγραφεί πριν από το 2014 και δείχνει ανάγλυφα τον τρόπο με τον οποίο γίνονταν οι δωροδοκίες.

Από την πλευρά της, η Novartis έχει αναφέρει ότι ο «τροφοδότης» λογαριασμός με τους περίπου 4.000 αποδέκτες στην Ελλάδα έχει κλείσει εδώ και έξι χρόνια. Ωστόσο από τη συντονισμένη έρευνα και στα διαβόητα Paradise Papers έχει προκύψει ότι στην ίδια τράπεζα διατηρούσαν λογαριασμούς δύο off shore που σχετίζονται με την Novartis οι οποίοι εμφανίζονται ενεργοί το επίμαχο διάστημα που ερευνάται στην Ελλάδα, δηλαδή από το 2006 έως το 2015.

Μίζες σε εκδότες και δημοσιογράφους

Στο μεταξύ, σύμφωνα με χθεσινό δημοσίευμα του «Βήματος», η Novartis είχε προϋπολογισμένο κονδύλι περίπου μισού εκατομμυρίου ευρώ τον χρόνο το οποίο μοιράζονταν σε 50 εκδότες και δημοσιογράφους. Η εφημερίδα αναφέρει ότι τα σχετικά στοιχεία είναι καταγεγραμμένα σε έγγραφα και σκληρούς δίσκους που βρίσκονται στη διάθεση των ελεγκτικών αρχών και παραδόθηκαν από την Εισαγγελία Διαφθοράς στην επικεφαλής του Σώματος Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης Μαρία Παπασπύρου.

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ επίσης, «οι συγκεκριμένοι εκδότες ή δημοσιογράφοι είχαν ευθεία συνεργασία με



▶ Δημόσια καταγγελία για απειλές κατά προστατευόμενου μάρτυρα πριν καν φτάσει η υπόθεση στον Άρειο Πάγο

ανώτατα πολιτικά πρόσωπα, τα οποία καθόριζαν ή μπορούσαν να επηρεάσουν την πολιτική των υπουργών Υγείας για το φάρμακο»...

Απειλές από νομικούς

Επίσης, η δημοσιογράφος του «Βήματος» Γιάννα Παπαδάκου, μιλώντας χθες στον ρ/σ 2/47 ανέφερε ότι βασική μάρτυρας που βρίσκεται σε καθεστώς προστασίας είχε απειληθεί και μάλιστα από νομικούς πριν η υπόθεση φτάσει στον Άρειο Πάγο. «Πολιτικά στελέχη, με τα οποία έτυχε να βρίσκομαι τυχαία, φωτογράφιζαν μέρες πριν ότι ξέρουμε εμείς ποια είναι. Την έχουν απειλήσει, παιδιά. Όχι τη γραμματέα, τη μάρτυρα, την εντόπισαν και την έχουν απειλήσει και μάλιστα άνθρωποι οι οποίοι είναι νομικοί, δεν ντρέπονται. Έχει απειληθεί και μάλιστα είναι προς τιμήν της ότι δεν κάνει πίσω» ανέφερε χαρακτηριστικά.

Το κάψιμο του Μαυρίκου

Η Γ. Παπαδάκου επιπλέον συνέδεσε ευθέως τη φωτιά στο τζιπ του Παναγιώτη Μαυρίκου, στην οποία βρήκε τον θάνατο ο εκδότης, με την υπόθεση της Novartis. Τη συνέδεσε μάλιστα και με εταιρεία που συνδέεται με υπουργό. Όπως είπε, «συνδέονται μέσω των εταιρειών επικοινωνίας. Έχουν εντοπιστεί οι ίδιες εταιρείες επικοινωνίας να ξεπλένουν χρήματα, ειδικά μια εταιρεία μεγάλη, η οποία συνδέεται με έναν υπουργό»...

ΕΙΡ.ΛΑΖ.

ΠΑΡΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΠΕΝΤΕ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ...

Η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων καθυστέρησε πολλές μέρες...

...και δεν τοποθετήθηκε επί της ουσίας για τις επιθέσεις κατά των εισαγγελέων Διαφθοράς

» Ούτε μία λέξη δεν βρήκε η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων για να υπερασπιστεί την πανταχόθεν βαλλόμενη επικεφαλής της Εισαγγελίας Διαφθοράς Ελένη Τουλουπάκη, που χειρίζεται το σκάνδαλο Novartis. Μία εβδομάδα αφότου ξέσπασε το σκάνδαλο που εμπλέκει σε σύστημα «λαδώματος» κορυφαίους πολιτικούς παράγοντες, η άλλοτε λαλίσιστη Ένωση περιορίστηκε σε γενικόλογες διαπιστώσεις επισημαίνοντας ότι «η πολιτική αντιπαράθεση δεν μπορεί και δεν πρέπει να μετατρέψει διαχρονικά τη Δικαιοσύνη σε μέρος του πολιτικού προβλήματος».

Το πλήρες κείμενο της ανακοίνωσης έχει ως εξής:

«Τις τελευταίες ημέρες και με αφορμή τη διερεύνηση της υπόθεσης Novartis εντείνεται διαρκώς η πολιτική σύγκρουση με επίκεντρο της αντιπαράθεσης τη δικαστική διαδικασία που ακολουθήθηκε και την αξιοπιστία ή μη των μαρτυρικών καταθέσεων.

Η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων υπενθυμίζει ακόμα μια φορά προς κάθε κατεύθυνση τον σεβασμό στην εκ του συντάγματος απορρέουσα διάκριση των εξουσιών, την ισοτιμία μεταξύ αυτών και ως εκ τούτου τον διακριτό ρόλο της δικαστικής εξουσίας. Η πολιτική αντιπαράθεση δεν μπορεί και δεν πρέπει να μετατρέψει διαχρονικά τη Δικαιοσύνη σε μέρος του πολιτικού προβλήματος».

Και η ανακοίνωση καταλήγει: «Οι δικαστές και εισαγγελείς της χώρας οφείλουν να ενεργούν σύμφωνα με το σύνταγμα και τους νόμους του κράτους περιφρουρώντας με τις αποφάσεις τους και τις ενέργειες τους το κύρος και την ανεξαρτησία της Δικαιοσύνης. Τέλος, αυτόνομη είναι σε ένα κράτος δικαίου η απαίτηση όλων για την πλήρη διαλεύκανση της υπόθεσης με την απαραίτητη βεβαίως τήρηση των θεσπισμένων δικονομικών και ουσιαστικών κανόνων».

Υπεράσπιση Τουλουπάκη από πέντε μέλη

Υπενθυμίζεται ότι προ ημερών πέντε μέλη της Ένωσης υπερασπίστηκαν την συνάδελφό της αναφέροντας ότι η εισαγγελέας Διαφθοράς Ελένη Τουλουπάκη έπραξε ορθά καθώς ήταν υποχρεωμένη να διαβιβάσει αμελλήτι τη δικογραφία στη Βουλή. Τόνιζαν ακόμα ότι «η εισαγγελέας κατά της Διαφθοράς και οι επίκουροι εισαγγελείς έχουν αποδείξει κατ' επανάληψη ότι διαθέτουν και το απαραίτητο σθένος και τις επιστημονικές γνώσεις και ικανότητες για την άσκηση του δύσκολου έργου τους». Εξέφραζαν τέλος την απορία τους «για ποιο λόγο το 'ενωτικό' προεδρείο της Ένωσης, στους κόλπους του οποίου μετέχει και εισαγγελικός λειτουργός, δεν έχει εκδώσει ακόμη ανακοίνωση υποστήριξης για τις αδικαιολόγητες επιθέσεις που εκτοξεύονται εναντίον των συγκεκριμένων εισαγγελικών λειτουργών, οι οποίες συνιστούν ευθεία επίθεση και κατά του θεσμού της Δικαιοσύνης»...

ΕΙΡ.ΛΑΖ.

Υπέρ της προανακριτικής το ΚΚΕ

» Υπέρ της σύστασης προανακριτικής επιτροπής για το σκάνδαλο Novartis θα ψηφίσει το ΚΚΕ, σημειώνοντας παράλληλα ότι «δεν πρόκειται να παίξει σε παιχνίδια αποπροσανατολισμού, πολύ περισσότερο να δώσει άλλοθι σε αντιλαϊκές πολιτικές». Το ΚΚΕ σχολίασε ότι «θα συμβάλει για να αποκαλυφθεί η αλήθεια και να αποδοθούν οι ευθύνες όπου υπάρχουν», υποστήριξε όμως ότι η σημερινή κυβέρνηση, όπως και οι προηγούμενες, προσπαθεί να αποδώσει τα αίτια της κρίσης και των Μνημονίων στη διαφθορά και όχι σε «ένα σύστημα που έχει στο DNA του το κυνήγι του κέρδους».